
  
 

 

ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA QUATORZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) 

E SECRETARIADA PELO VEREADOR MARCOS AURÉLIO LOPES. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues e Silva,  Elesbão Pereira de Menezes Filho, Francisca Aurília Martins 

(Bia Martins), Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane Martins), Francisco 

Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Lúcia Gleidevania 

Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Aurélio 

Lopes, Marcos Alberto Viana Andrade, Naiara Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro 

Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos 

da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 

execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 

de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 

dezembro do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da 

sessão anterior em discussão, sendo que a mesma foi aprovada por unanimidade. A 

Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios, 

Projeto de Lei Nº 103/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 

de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Raimundo das Chagas 

Monteiro e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 104/2023. Dispõe sobre a criação 

de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com a seguinte 

denominação: Rua Gecy Pereira dos Santos, e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 105/2023. Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no Município de Morada 

Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua Maria das Graças Cavalcante Preá, 

Rua José Valentim da Silva, Rua Raimundo Rodrigues do Nascimento e Rua Luiz 

Celso Chagas, e dá outras providências.  Projeto de Lei Nº 106/2023. Altera a Lei nº 

1.804, de 22 de maio de 2017, cria a função gratificada de Agente de Contratação e 

os cargos comissionados para Membro da Equipe de Apoio e Diretor de Planejamento 

Estratégico e Geoprocessamento, nos moldes da Lei Federal Nº 14.133/21, e dá 

outras providências. Projeto de Indicação Nº 018/2023 que dispõe sobre a elaboração 

de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de implementar o 

Projeto Meu Carrinho Empreendedor no Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 019/2023 que dispõe sobre a elaboração de 

Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de instituir o Programa 

Remédio em Casa, destinado a criar mecanismos necessários à entrega domiciliar 

gratuita de medicamentos de uso contínuo a pacientes idosos e/ou portadores de 

necessidades especiais e/ou portadores de doenças crônicas, regularmente inscritos 

nos programas Municipais de assistência farmacêutica e fornecimento de 

medicamentos, no âmbito do Município de Morada Nova, e dá outras providências. 

Projeto de Resolução Nº 021/2023 que cria, no âmbito da Estrutura Administrativa da 

Câmara Municipal de Morada Nova/CE, os cargos comissionados que indica e adota 

outras providências. Projeto de Resolução Nº 022/2023 que altera disposições da 
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Resolução nº 014/2023, de 24 de agosto de 2023, que tem como EMENTA: Dispõe 

sobre a criação da Escola do Legislativo da Câmara, no âmbito da Câmara Municipal 

de Morada Nova/CE, e dá outras providências. No grande expediente, o Vereador 

Cláudio Maroca deu as boas-vindas a colega Gleide Rabelo que está retornando 

depois da licença de noventa dias. Agradeceu a Deus pela saúde da colega Rose 

Mayre, que passou por cirurgia. Falou com alegria que a comunidade de Patos foi 

agraciada com fotossensor, que amenizará o alto número de acidentes na CE 138, 

destacou que está em fase de licitação a aquisição de vários fotossensores para o 

Ceará. Disse que somente quando se mexe no bolso do cidadão, ocorre o respeito às 

leis. Falou acerca dos festejos de Santa Luzia na comunidade de Patinhos e destacou 

que o Aruaru espera a entrega por completo da adutora daquele distrito. O Vereador 

Kécio Martins falou acerca da volta da vereadora Gleide desejando boas-vindas. 

Falou da feira do conhecimento que ocorre ao lado da câmara, ressaltando os 

experimentos que assistiu naquele evento. Citou o seu projeto de indicação que 

“Indica a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo 

de implementar o Projeto Meu Carrinho Empreendedor no Município de Morada 

Nova”. Desejou boas festas a todos os morada-novenses pedindo as bênçãos divinas 

sobre todos. O Vereador Elesbão Filho trouxe o reclame da Presidente da 

Associação de Catadores de Recicláveis do município. A mesma falou da 

necessidade da distribuição de cestas para os catadores, ressaltando que o governo 

municipal apenas se comprometeu com a doação de 60 cestas básicas. O vereador 

requereu da SECRETARIA DA AÇÃO SOCIAL e do IMAMN, que disponibilize 172 

cestas básicas para serem distribuídas a cada membro da Associação dos Catadores 

de Recicláveis de Morada Nova. Destacou que a categoria merece muito ser 

contemplada com as cestas básicas. Falou da linda festa da comunidade de Patinhos 

em comemoração à data alusiva a Santa Luzia. Agradeceu a recuperação da estrada 

que liga Patos a Curralinho, lembrando que não se deu por completo e nem no prazo 

correto. Cobrou retorno da construção da estrada de Flores. Agradeceu a SOP pela 

instalação de um fotossensor em Patos, cobrando o equipamento da Lagoa Funda. 

Discorreu da antiga luta do ex-vereador Renato Mourão pelo abastecimento de água 

de qualidade no distrito de Boa Água. Falou de sua preocupação com a grande 

quantidade de comunidades abastecidas pelo açude Batentes, sobrecarregando 

aquele reservatório. Falou do aniversário do seu amigo José Cirilo e das bodas de 

ouro do seu amigo Araújo. A Vereadora Gleide Rabelo cumprimentou a todos em 

especial a Presidente da Associação de Catadores de Recicláveis do município, 

Alzelina. Falou que está feliz com o fortalecimento da Associação. Falou que retorna 

com o sentimento de gratidão e com o senso de responsabilidade.  Requereu da Mesa 

Diretora, envio de ofício a SOP (Superintendência de Obras Públicas), solicitando que 

a referida superintendência implante iluminação (postes e luminárias) na Avenida do 

Contorno (altura das CEs: 138, 371, 265) na zona urbana deste Município. Requereu 

da AMT, que realize estudo técnico para a instalação de 03 (três) redutores de 

velocidade (quebra-molas), devidamente sinalizados na Sede do Distrito de Juazeiro 

da Quintina, mais especificamente nos locais abaixo relacionados: Na entrada que dá 

acesso à Comunidade dos Avelinos; na entrada que dá acesso à estrada velha (Beira 

Rio); na entrada que dá acesso à Sede do Distrito de Juazeiro - via CE 448. Requereu 

do IMAMN, a inclusão de uma nova rota de coleta de lixo (resíduos sólidos) para 

atender os moradores do Bairro Luiz Valter Rabelo Maia, localizado na Sede Urbana 
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deste Município. Requereu da SESA, que disponibilize internet gratuita para pacientes 

e acompanhantes que se encontram internados na Unidade de Pronto Atendimento 

(UPA) e Hospital Regional Francisco Galvão de Oliveira (HRFGO). Falou do seu 

projeto de lei que Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no Município de 

Morada Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua Maria das Graças 

Cavalcante Preá, Rua José Valentim da Silva, Rua Raimundo Rodrigues do 

Nascimento e Rua Luiz Celso Chagas, e dá outras providências. Discorreu sobre seu 

projeto de indicação cujo OBJETO: Indica a elaboração de Projeto de Lei com o 

objetivo de instituir o Programa Remédio em Casa, destinado a criar mecanismos 

necessários à entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso contínuo a 

pacientes idosos e/ou portadores de necessidades especiais e/ou portadores de 

doenças crônicas, regularmente inscritos nos programas Municipais de assistência 

farmacêutica e fornecimento de medicamentos, no âmbito do Município de Morada 

Nova. O Vereador Hilmar Sérgio disse que estão chegando ao fim de um semestre. 

Falou da necessidade de se reunir na presidência para discutir projetos e definir 

pontos. Falou da festa de 22 anos do Comitê da Sub-Bacia do Rio Banabuiú. Discorreu 

que alguns projetos necessitam ser avaliados com cuidado, como o do estádio do 

Aruaru. Citou a alegria com o início das olimpíadas do Vale do Jaguaribe na cidade 

de Morada Nova. Destacou a feira do conhecimento do lado da câmara que retoma a 

fase importante do “experimento na escola”. Um grande evento que marca o início de 

uma programação que proporcionará aos estudantes morada-novenses vivências de 

protagonismo, que resultarão em desenvolvimento acadêmico e social. A Vereadora 

Naiara Castro cumprimentou a todos. Em seguida fez um apelo com relação a escola 

municipal do Setor K (Escola Regina Helena Bezerra), destacando a revolta dos pais, 

professores e funcionários com a péssima estrutura do prédio. Requereu da SEDUCT 

que tomasse as providências cabíveis o mais rápido possível. Disse que os pais de 

alunos da Felipa estão apavorados, pois os seus filhos de três anos de idade estão 

tendo de pegar ônibus para ir estudar no Setor K. Requereu da SEINFRA e da Defesa 

Civil que visite a Escola do setor K a fim de analisar a estrutura física e tomar medidas 

necessárias para evitar riscos a vida dos alunos e servidores que estão no colégio.                                                                                                                                                                                                                                                                  

Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 

Projeto de Lei Nº 093/2023 Considera de utilidade pública o Instituto de Saúde, 

Educação e Cultura - ISEC, sociedade civil de direito privado, inscrita no CNPJ sob o 

nº 46.851.968/0001-32, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 094/2023 

Denomina de Pastor Severino Ferreira de Lucena o Prédio Público Municipal da sede 

da Secretaria de Educação, Ciência e Tecnologia (SEDUCTEC) de Morada Nova/CE, 

localizado na Rua Sargento Macedo, nº 313, neste município, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 095/2023 Denomina de Vereador Francisco Aleluia 

Pereira a quadra esportiva da Escola de Educação Básica Maria Rabelo Martins, 

localizada na sede do distrito de Boa Água, neste município, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 096/2023 Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 

de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Fernando Odilon da Costa, 

e dá outras providências. Aprovados em Segundo turno de votação. Projeto de Lei Nº 

072/2023 Dispõe sobre a obrigatoriedade da empresa concessionária ou 
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permissionária de energia elétrica do município realizar o alinhamento,  identificação 

e retirada dos fios inutilizados nos postes e a notificar as demais empresas que 

utilizam os postes como suporte de seus cabeamentos, no âmbito do Município de 

Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 099/2023 Altera o Anexo 

VII, da Lei Municipal nº 1.894, de 27 de maio de 2019. Projeto de Lei Nº 100/2023 

Institui o Programa de Controle Populacional de Cães e Gatos do Município de Morada 

Nova e adota outras providências. Aprovados em Primeiro turno de votação. Projeto 

de Resolução Nº 018/2023 Dispõe sobre a Dispensa de Licitação, na forma eletrônica, 

de que trata a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, e institui o sistema de dispensa 

eletrônica, no âmbito do Poder Legislativo do Município de Morada Nova/CE, e dá 

outras providências. Projeto de Resolução Nº 019/2023 Regulamenta a elaboração do 

Estudo Técnico Preliminar (ETP) e do Termo de Referência (TR) para a aquisição de 

bens e a contratação de serviços e obras, o inciso VII do caput do art. 12 da Lei Federal 

nº 14.133, de 1º de abril de 2021, que dispõe sobre o Plano de Contratações Anual 

(PCA) no âmbito do Poder Legislativo do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 020/2023 Estabelece procedimentos para a 

realização de pesquisa de preços para aquisição de bens e contratação de serviços 

em geral nas contratações públicas de que trata a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 

2021, no âmbito do Poder Legislativo do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Aprovados em Primeiro turno de votação. Projeto de Indicação Nº 

018/2023 que dispõe sobre a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo 

Municipal com o objetivo de implementar o Projeto Meu Carrinho Empreendedor no 

Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 

019/2023 que dispõe sobre a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo 

Municipal com o objetivo de instituir o Programa Remédio em Casa, destinado a criar 

mecanismos necessários à entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso 

contínuo a pacientes idosos e/ou portadores de necessidades especiais e/ou 

portadores de doenças crônicas, regularmente inscritos nos programas Municipais de 

assistência farmacêutica e fornecimento de medicamentos, no âmbito do Município 

de Morada Nova, e dá outras providências. Aprovados em turno único de votação. 

Foram votados e aprovados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Um de 

Dezembro de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Marcos Aurélio Lopes, Secretário 

Ad hoc, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será 

assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

Secretário: ________________________________________________________ 
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